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Versão Preliminar - Ata da 48ª Reunião da Câmara Setorial de Agricultura Ecológica 

 

Informações gerais  

 

Data: 15/09/2014 

 

Horário: 14h00 Local: Secretaria da Agricultura do Estado de São Paulo - SAA 

 
Participantes:  
 
Adriana Cappi Paulini (Codeagro/SAA); Arildo L. Carvalho (COOTA); Cintia Maluf (Codeagro/SAA); Cristina de O. de 
Lucia (Inst. ProHumanitas); Daniel Gomes (APTA/SAA); Ernane S. Rosas (Sinesp); Fabricio Correia (empresa); José 
Estefno Bassit (AAO); Luis H. M. Meira (PMSP/SDTE); Mara Adriana Coradello (FSP/USP); Marcelo Morgado (Câm. 
Municipal São Paulo); Marcio Stanziani (Presidente CSAE/AAO); Marcos E. M. Sasaki (Fund. Mokiti Okada); Nicolau 
Arcaro (IBGE); Raquel Fabbri Ramos (Centro Paula Souza); Renato Conceição (MAPA/SFA/SP); Roberto Maegawa 
(Cocapec); Tabatha S. R. Lacerda (ABPA); Vorneis de Lucia (Inst. ProHumanitas); Waldemar P. de Camargo Filho 
(IEA/SAA); 
 

 

Pauta 

1. Abertura da reunião, leitura e aprovação da ata anterior; 
 

2. Difusão de Feiras Orgânicas com vistas ao Escoamento da Produção; 
 

3. Projeto SP Orgânico: Realizações e Perspectivas; 
 

4. Regulamentação da Lei 12.518 – Programa de Incentivo ao Sistema Orgânico de Produção;  
 

5. Outros assuntos. 
 

A abertura da reunião foi realizada pelo presidente da Câmara Setorial de Agricultura Ecológica, Sr. Márcio 

Stanziani, que agradeceu a presença de todos e fez a leitura da ata da reunião anterior. Não havendo manifestação, a ata 

foi aprovada. O presidente comentou que, em conversa com o Sr. Marcelo Laurino do MAPA, foi acordado que as 

reuniões da Câmara Setorial de Agricultura Ecológica seriam realizadas juntamente com as do CPorg, porém isto não 

estava sendo viável. Então se decidiu fazer as reuniões em meses alternados, permitindo uma reunião mensal do grupo e 

sugestionou que as reuniões fossem itinerantes.  

Dando inicio ao item 2, foi anunciado que a partir do conjunto de ações foi possível sensibilizar o prefeito 

Fernando Haddad, que publicou o Decreto tornando a Feira do Modelódromo permanente. Foi informada a feira no 

Shopping Villa Lobos, que tem surpreendido de forma positiva. A Feira do Parque da Água Branca completa 5 anos, já 

está consolidada, reforçando o ótimo momento enfrentado pelo setor.  

Informou-se que há interesse de outro shopping em abrir uma Feira Orgânica no local, e que estas ações trazem  

outros desdobramentos, como exemplo do Villa Lobos, que pretende abrir um restaurante orgânico no shopping. Há a 

importância não apenas de se colocar o produtor orgânico no mercado, mas de também de instruir o consumidor, que 



deve ter informações claras do que está consumindo, podendo levar essas informações nos pontos de venda, mostrando 

o que realmente é o produto orgânico.  

Dando continuidade, foi abordado o item 3, pela Secretária Geral das Câmaras Setoriais, que justificou a 

ausência dos técnicos da SAA e SMA que fazem parte do projeto SP Orgânico, sugerindo que o assunto fosse abordado 

novamente na próxima reunião. Sr. Márcio salientou que o Projeto SP Orgânico é um trabalho conjunto com a SAA e a 

SMA, instituído por decreto do Governador, que trouxe benefícios para o setor como a Linha de Financiamento do FEAP, 

porém há necessidade que se torne um programa para todos.  

Convidou a todos para o 5º Festival de Gastronomia Orgânica, que será realizado entre os dias 16 e 19 de 

setembro, quando será a Rodada de Negócios, no âmbito do SP Orgânico, nos dias 17 e 18 de setembro, ambos no 

Parque da Água Branca.  

Sr. Waldemar Pires de Camargo Filho fez uma breve apresentação do seu projeto de um questionário a partir do 

qual podem ser levantados dados do setor. O pesquisador sugeriu que a proposta fosse encaminhada ao MAPA e que 

internamente o trabalho fosse realizado pela CATI.  

No item 4, o presidente explanou que a Lei 12.518/2007, proposta pelo deputado Aldo Demarchi, trata sobre  

incentivo ao setor, porém ainda não foi regulamentada. Citou que servidores da SAA foram convocados para auxiliar na 

regulamentação da lei. Sr. Márcio sugeriu que fosse encaminhada proposta para um projeto mais abrangente e fez a 

leitura do documento onde propõe alguns tópicos (ANEXO1). O documento foi aprovada pelos membros presentes com 

considerações. 

Em “outros assuntos”, Sr. Márcio convidou a todos para o lançamento do livro da Dra. Ana Primavesi, no dia 20 

de setembro, na Livraria Cultura, e para a Feira do Parque Villa Lobos. Falou sobre sua sugestão ao CONSEA - SP de levar 

o assunto “alimentos orgânicos” para a próxima reunião, o que foi acatada pelo Presidente do Conselho. Com a palavra, 

Sr. Daniel Gomes solicitou apoio da Câmara Setorial de Agricultura Ecológica junto às pesquisas acerca da Fungicultura, 

realizda pela Dra. Marli Minhoni (UNESP), que atualmente é responsável pelo maior laboratório do setor que está às vias 

de ser paralizado após a sua aposentadoria. 

Por fim, foi feita uma apresentação do Sr. Roberto Maegawa sobre produto criado pela COCAPEC, a Bioisca, um 

produto natural para controle de formigas cortadeiras, explanando sobre suas vantagens, etapas de aplicação e eficácia. 

Não havendo mais nada a tratar, Sr. Márcio agradeceu a presença de todos e a reunião foi finalizada.  
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